

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**  
**на Вахрушину Алину Александровну,**  
**автора диссертации на тему «Учетно-методический инструментарий**  
**формирования отчетности об интеллектуальном капитале вузов»,**  
**представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук**  
**по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика**

Роль интеллектуального капитала в деятельности современных организаций трудно переоценить. Слабая разработанность вопросов учетно-методического обеспечения формирования специальной отчетности, характеризующей интеллектуальный капитал учреждений высшего образования, обуславливает актуальность исследования Вахрушиной А.А. и представляется приоритетным направлением развития системы реформирования внешней отчетности организаций государственной сферы в России.

Высокий уровень базовой подготовки в сочетании с широким научно-исследовательским кругозором позволил автору успешно решить поставленные задачи диссертационного исследования.

По результатам работы Вахрушиной А.А. выполнена систематизация элементов интеллектуального капитала организации, что позволило выявить роль и место данной категории в учетно-экономической системе понятий. Уточнены определения интеллектуального капитала и его составляющих, учитывающие отраслевую специфику сферы высшего образования, для целей учетно-методического обеспечения процесса формирования отчетности об интеллектуальном капитале вузов. На основе выявленных по результатам анализа международной практики причин, обуславливающих необходимость формирования информации об интеллектуальном капитале в учетно-аналитических системах отечественных вузов, предложена система показателей интеллектуального капитала вуза, позволяющая учитывать запросы заинтересованных сторон российских вузов, а также международные тренды. Разработана методика управленческого учета интеллектуального капитала вуза, практическое использование которой позволит

повысить прозрачность публикуемой отчетности. Предложен и апробирован проект стандарта по организации системы управленческого учета интеллектуального капитала в государственных учреждениях высшего образования с целью развития стандартизации управленческого учета в государственных организациях России.

Таким образом, изложенные в исследовании организационно-методические и практические рекомендации, направленные на развитие учетно-методического инструментария формирования отчетности об интеллектуальном капитале, носят научно-практический характер и ориентированы на широкое применение российскими вузами.

За время работы над исследованием Вахрушина А.А. продемонстрировала высокий уровень самостоятельности и ответственности, интерес и научный подход к решению поставленных задач. Отдельно следует отметить личный вклад соискателя в науку, выраженный в самостоятельном выборе темы, предмета, цели и задач исследования, а также в сборе, анализе и обобщении информации, апробации и внедрении полученных результатов в практическую деятельность ведущих российских вузов, о чем имеются соответствующие справки.

Положения научной новизны диссертации опубликованы в 8 публикациях общим объемом 18,4 п.л. (авторский объем 4,875 п.л.), в том числе 5 работ общим объемом 4,2 п.л. (авторский объем 3,05 п.л.) опубликованы в рецензируемых научных изданиях, определенных ВАК при Минобрнауки России.

Вахрушина А.А. принимала активное участие в научных дискуссиях по теме своего исследования, а именно, с целью обсуждения положений научной новизны исследования выступала на следующих конференциях: Международная конференция «Научные исследования стран ШОС: синергия и интеграция» («Scientific research of the SCO countries: synergy and integration») (г. Пекин, КНР, 9 апреля 2019 г.); Международная Мультидисциплинарная конференция по промышленному инжинирингу и современным технологиям (International Multi-Conference on Industrial Engineering and Modern Technologies «FarEastCon») (г. Владивосток, ост. Русский, 2-4 октября 2018 г.); Междисциплинарная научно-исследовательская конференция, посвященная проблемам развивающихся стран и

стран Африки («The Interdisciplinary Collaborative Research with Special Relevance to Developing Countries/Africa Conference») (Великобритания, г. Кембридж, Университет Англия Раскин, 23-24 ноября 2017 г.) и др.


В 2017 году Вахрушина А.А. приняла участие в составе рабочей группы по выполнению исследования в рамках прикладной НИР по государственному заданию Финансового университета на 2017 год на тему «Совершенствование информационной и контрольной функции бухгалтерского учета государственных (муниципальных) учреждений».

С сентября по декабрь 2017 года прошла включенное обучение для подготовки кандидатской диссертации по стипендии Президента Российской Федерации на обучение за рубежом в Университете Англия Раскин (Anglia Ruskin University) (г. Кембридж, Великобритания).

С февраля по июнь 2018 года работала в должности преподавателя Департамента учета, анализа и аудита Финансового университета по дисциплине «Анализ деятельности экономических субъектов».

Учитывая вышеизложенное, рекомендую Вахрушину Алину Александровну, автора диссертации на тему «Учетно-методический инструментарий формирования отчетности об интеллектуальном капитале вузов», к защите в диссертационном совете на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Научный руководитель,  
профессор Департамента учета, анализа и аудита  
федерального государственного образовательного  
бюджетного учреждения высшего образования  
«Финансовый университет при Правительстве  
Российской Федерации»,  
д.э.н., профессор

 Демина Ирина Дмитриевна

07 октября 2019 г.

125993, Москва, ГСП-3, Ленинградский проспект, д. 49,  
телефон: 8 (499) 943-93-30,  
E-mail: mavakhrushina@fa.ru

